
Υποσιτισμός μαθητών στη Θεσσαλία

Με το ευαίσθητο κοινωνικό ζήτημα της σίτισης των μαθητών, ασχολήθηκε χθες το
Περιφερειακό Συμβούλιο με αφορμή περιστατικά που έχουν εκδηλωθεί και στη Θεσσαλία με
υποσιτιζόμενους μαθητές.  Σχετική επερώτηση για το θέμα κατέθεσε ο περιφερειακός
σύμβουλος της «Αριστερής Παρέμβασης για τη Θεσσαλία- ΑΝΤΑΡΣΙΑ για την Ανατροπή»,
Αντώνης Αδάμου ο οποίος και ζήτησε την παρέμβαση της Περιφέρειας σε συνεργασία και
με τους Δήμους για την αντιμετώπιση του ζητήματος. Όπως ενημέρωσε ωστόσο το σώμα ο
περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, ήδη η Περιφέρεια έχει αναλάβει
πρωτοβουλία για την καταγραφή των αναγκών, με διακριτική πάντοτε προσέγγιση του
προβλήματος και σε συνεργασία τόσο με την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης αλλά
και με τους Δήμους και την Εκκλησία, προκειμένου από την επόμενη σχολική χρονιά να
αναζητηθούν λύσεις υποστήριξης των μαθητών που έχουν ανάγκη.
Η συνεδρίαση ωστόσο, ξεκίνησε με την ανακοίνωση ανεξαρτητοποίησης του περιφερειακού
συμβούλου της πλειοψηφίας Θανάση Αγγέλη από τον πρόεδρο του σώματος Γρηγόρη
Παπαχαραλάμπους, ο οποίος έλαβε σχετική επιστολή του συμβούλου. Στο θέμα δεν δόθηκε
περαιτέρω έκταση εντός αιθούσης.
Η ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ
Συγκεκριμένα στην επερώτηση που κατέθεσε ο κ. Αδάμου επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι
στην Ελλάδα της κρίσης ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας πάνω από μισό εκατομμύρια
παιδιά. Και όπως ανέφερε, το πρόβλημα της ελλιπούς διατροφής των παιδιών εμφανίζεται
σε πολλά σχολεία και φυσικά και στη Θεσσαλία. Οι λόγοι είναι προφανείς σχολίασε. Γονείς
άνεργοι ή απλήρωτοι, οικογενειακό εισόδημα που δεν φθάνει πλέον να καλύψει ούτε τις
βασικές ανάγκες της οικογένειας. Ενώ υποστήριξε ότι τα προγράμματα «επισιτιστικής
βοήθειας» είναι ευκαιρίες διαφήμισης κάποιων εταιριών και δεν είναι δυνατόν να δώσουν
λύση στο οξυμένο πρόβλημα του υποσιτισμού των παιδιών.
Οι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχουν υποχρέωση να καλύψουν τις ανάγκες αυτές
χωρίς καθυστέρηση. Και ολοκλήρωσε προτείνοντας η Περιφέρεια σε συνεργασία με τους
δήμους να προχωρήσει στην παροχή τουλάχιστον ενός απλού γεύματος στους μαθητές
όλων των βαθμίδων.
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
Απαντώντας ο περιφερειάρχης Κώστας Αγοραστός, υπογράμμισε ότι ο υποσιτισμός των
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παιδιών, όπως αυτός εκδηλώνεται και από περιστατικά σε σχολεία, είναι μεγάλο και
ιδιαίτερα ευαίσθητο ζήτημα. Ήδη, έχουμε δηλώσει ως ΠΑ ανέφερε, ότι από τη στιγμή που
υπάρχουν παιδιά που λιποθυμούν στα σχολεία αυτό πηγαίνει τη χώρα χρόνια πίσω και
πρόσθεσε ότι την Περιφέρεια την έχει απασχολήσει το θέμα ήδη από τα πρώτα κρούσμα-
τα που σημειώθηκαν.
Ήδη πρόσθεσε, υπάρχει συνεργασία με την Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης
Βασιλική Ζιάκα προκειμένου να γίνει μία διακριτική έρευνα- καταγραφή προκειμένου να
υπάρξει μία συνολική εικόνα για τον αριθμό των παιδιών που αντιμετωπίζουν ανάλογο
πρόβλημα στα σχολεία της Θεσσαλίας με σοβαρότητα και υπευθυνότητα. Ενώ υπάρχει
συνεννόηση και με τους δημάρχους αλλά και με την Εκκλησία.
Ωστόσο ξεκαθάρισε ότι δυνατότητα να δοθεί έστω και από ένα μικρογεύμα σε όλους τους
μαθητές στη Θεσσαλία επί ημερήσιας βάσης δεν υπάρχει. Όπως ανέφερε, στη Θεσσαλία
υπάρχουν 98 χιλιάδες μαθητές πρωτοβάθ- μιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αν
υπολογίσουμε ότι χρειάζονται 3 ευρώ ημερησίως για τον καθένα και για τη διάρκεια της
σχολικής χρονιάς, τότε χρειάζονται 60 εκ. τον χρόνο. «Αυτά τα λεφτά δεν υπάρχουν» είπε
ξεκάθαρα ο κ. Αγοραστός, τόσα λεφτά δεν παίρνει ούτε η Περιφέρεια για τα λειτουργικά
της έξοδα. Και δεν έχει ούτε Κοινωνικό Ταμείο ώστε να μπορεί να κινηθεί μέσω του ΕΣΠΑ.
Μπορούμε βεβαίως να τα διεκδικήσουμε από την Πολιτεία αλλά στο μεταξύ αυτό που
χρειάζεται είναι να βρούμε έξυπνες λύσεις ώστε να ενισχύσουμε τις κοινωνικές δομές που
θα μπορούν να παρέχουν γεύματα στα παιδιά που έχουν ανάγκη».
*Από την πλευρά της η κ. Ζιάκα η οποία ήταν παρούσα επεσήμανε ότι δεν έχει αναφερθεί
ούτε προφορικά ούτε γραπτά στη Διεύθυνση παρόμοιο περιστατικό παρότι υπογράμμισε,
αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν. Ενώ συμπλήρωσε ότι είναι ήδη σε εξέλιξη η
συνεργασία με τον περιφερειάρχη και είναι στη διάθεση όλων προκειμένου μέσα από
συνεργασία να γίνει η σχετική έρευνα. Πρόσθεσε δε ότι τα παιδιά που έχουν πρόβλημα δεν
μπορούν και δεν πρέπει να ξεχωρίζουν, γι' αυτό και το ζήτημα θέλει ιδιαίτερη
διακριτικότητα.
*Το γεγονός ότι δεν υπάρχει δυνατότητα να παρασχεθεί γεύμα σε όλους τους μαθητές
επεσήμανε και η αντιπεριφερειάρχης Λάρισας Ρένα Καραλαριώτου που τόνισε ότι η
πρόταση του περιφερειάρχη είναι ρεαλιστική και εφικτή.
*Ενώ ο αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας Βασ. Τσιάκος που είναι και ο ίδιος εκπαιδευτικός
ανέφερε ότι στην Καρδίτσα ήδη υπάρχει επαφή των Συλλόγων Γονέων με τους άνεργους
γονείς και φροντίζουν να μπορούν τα παιδιά τους να ψωνίζουν από το κυλικείο χωρίς τα
ίδια να γνωρίζουν τη διαδικασία που προηγείται ώστε να μην αισθάνονται άβολα.
ΟΙ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ
Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκαν και οι τοποθετήσεις των παρατάξεων δηλαδή ότι η προσέγγιση
θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτική.
Η κ. Λίτσα Λιακούλη παρατήρησε ότι το ζήτημα θα πρέπει να αντιμετωπιστεί σε ρεαλιστική
βάση όχι μόνο γιατί δεν μπορεί να συζητείται το ευκταίο χωρίς να είναι εφικτό. Ενώ
ανέφερε ότι υπάρχουν ΜΚΟ που ήδη, τουλάχιστον για τον νομό Λάρισας έχουν κάνει
καταγραφή του ζητήματος και θα μπορούσαν τα στοιχεία που έχουν να φανούν χρήσιμα.
Ενώ ο Β. Μπούτας υπογράμμισε ότι θα πρέπει να απαιτηθεί και κεντρικά η επίλυση του
ζητήματος. Αντίθετος δήλωσε ο Δημ. Μητσιούλης ο οποίος είπε ότι αυτό που χρειάζεται
είναι να βρουν δουλειά οι γονείς των μαθητών.
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ
Ο πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων Μαθητών Δήμου Λάρισας, Ζήσης Γκαραλιάκος πάντως
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που έλαβε τον λόγο εξέφρασε ουσιαστικά τη δυσαρέσκειά του για τον τρόπο προσέγγισης
του θέματος από το ΠΣ, και σχολίασε ότι δεν πρόκειται για νούμερα αλλά για μαθητές που
υποσιτίζονται.
Δήλωσε δε ότι το αίτημα που καταθέτουν οι γονείς είναι να υπάρχει ένα μικρογεύμα για
όλους τους μαθητές –αν και κανονικά θα έπρεπε να υπάρχουν συσσίτια σε όλα τα σχολεία
σχολίασε-και αυτό υποστήριξε είναι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε όλοι προς τιμήν
της επόμενης γενιάς. Μάλιστα ζήτησε αυτό να παρέχεται καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου
ανεξαρτήτως αν τα σχολεία είναι ανοιχτά ή κλειστά. Το ζήτημα είναι κοινωνικό, τόνισε και
υποστήριξε ότι αυτά που μοιράζονται από την ΕΕ στα παιδιά είναι σκουπίδια.
ΠΕΡΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ
Εξάλλου ο περιφερειάρχης ενημέρωσε το σώμα, σχετικά με τις διαβεβαιώσεις που έλαβε
από την ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ότι δεν τίθεται θέμα να
κλείσουν τα Ινστιτούτα Αγροτικής Έρευνας που λειτουργούν στη Θεσσαλία και αντιθέτως
να αναζωογονηθούν. (Σχετικό ρεπορτάζ φιλοξένησε την Κυριακή η «Ε»).
Ανέφερε δε ότι ο πρόεδρος του ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» Σέρκο Χαρουτιάν στις 3 Ιουνίου θα
έλθει και στη Λάρισα, προκειμένου το ζήτημα να εξεταστεί και από κοντά με στόχο την
ενίσχυση των Ινστιτούτων. Ενώ έχει προτείνει παράλληλα να δημιουργηθούν πρότυπα
αγροκτήματα αλλά και να προωθηθεί μέσω του ΕΛΓΟ διαδικασία πιστοποίησης ΠΟΠ
προϊόντων και να υπάρξει επιμόρφωση ανέργων αγροτών.
*Ο Β. Μπούτας που συμφώνησε με τη διατήρηση και αναζωογόνηση των Ινστιτούτων
παρατήρησε ωστόσο ότι στην ουσία δεν προσφέρουν στον αγροτικό κόσμο γιατί και το
έργο τους είναι άγνωστο και ο προσανατολισμός των ερευνών τους είναι σε πεδία που δεν
ευνοούν τον αγρότη. Οπότε δήλωσε μεν υπέρ της διατήρησης των Ινστιτούτων αλλά με
τέτοιο τρόπο ώστε να συμβάλουν στο να κρατηθεί ο μικρομεσαίος αγρότης.
*Από την πλευρά του ο Κ. Πουλάκης επισήμανε, μεταξύ άλλων, την ανάγκη να στηριχθεί ο
δημόσιος πυλώνας γεωργικής έρευνας, στην κατεύθυνση της αξιοποίησης των
παραδοσιακών καλλιεργειών και των ντόπιων ποικιλιών, της εξασφάλισης της
περιβαλλοντικής βιωσιμότητας και της προστασίας της υγείας των καταναλωτών, ενώ
τάχθηκε υπέρ της ανασύστασης του ΕΘΙΑΓΕ.
ΠΕΡΙ ΔΙΟΔΙΩΝ
Εξάλλου στη συμπαράσταση του σώματος για τις δίκες στις οποίες οδηγούνται πολίτες
που έχουν κατά καιρούς ανοίξει τις μπάρες των διοδίων, μεταξύ των οποίων και ο ίδιος,
ζήτησε ο βουλευτής της ΣΥΡΙΖΑ Δημ. Γελαλής, ο οποίος παρευρέθηκε στην αρχή της
συνεδρίασης προκειμένου να θέσει το συγκεκριμένο ζήτημα. Ζήτημα το οποίο κατ'
επανάληψη έχει απασχολήσει το Περιφερειακό Συμβούλιο.
Για μία ακόμη φορά το σύνολο των παρατάξεων και ο περιφερειάρχης τάχθηκαν υπέρ της
μείωσης της τιμής των διοδίων και επεσήμαναν το γεγονός ότι εντός νομού Λάρισας
ειδικότερα υπάρχουν τρεις σταθμοί διοδίων, ενώ ανέλαβε επιτροπή εκπροσώπων των
παρατάξεων να εκδώσει σχετικό ψήφισμα στο πνεύμα της συμπαράστασης σε όλους τους
δικαζόμενους πολίτες που μετέχουν σε κοινωνικούς αγώνες το οποίο είναι δημοκρατικό
δικαίωμα και υποχρέωση κάθε πολίτη της χώρας. Εξάλλου η κ. Λιακούλη πρότεινε να
παραστεί και αντιπροσωπεία περιφερειακών συμβούλων στις επερχόμενες δίκες.
Εφ. Ελευθερία
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